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Beginn: 18:00 Uhr Sitzung-Nr: 02/sr/003/2014 

Ende: 19:35 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 10.09.2014 

im großen Sitzungssaal des Rathauses der Stadt, Hauptstraße 20, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 3. Sitzung des Stadtrates der Stadt Annweiler am Trifels 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 03.09.2014 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 01.09.2014 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 23 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 0 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordnete 

Romy Schwarz  

 Ratsmitglieder 

Michael Becker  

Nathalie Bretz  

Christiane Huber  

Benjamin Seyfried  

Elizabeth Wollenweber  

Martin Berberich bis 19:58 Uhr nach 9.3 

Benjamin Burckschat  

Gustav Kühner jun.  

Manfred Müller  

Hans Rainer Jung  

Elisabeth Freudenmacher  

Christiane Heming-Herzog  

Wolfgang Karch  

Matthias Gröber  

Sonja Keßler  

Dirk Müller-Erdle  

Bernd Pietsch  

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten Ortsteil Bindersbach 

Thomas Walter Ortsteil Sarnstall 

 Sachverständige 

Uwe Heim Bautec Sinsheim zu TOP 10 

 Ferner sind anwesend 

Karl-Heinz Bosch Forstrat 

Harald Düx Forstrat 

Dipl.-Ing. Andreas Richter zu TOP 2 

Holger Trauth Personalratsvorsitzender 

Pressevertreter  

 Verwaltung 

Reiner Paul  
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 Schriftführer 

Andreas Matz  

Abwesend: 

 

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger entschuldigt 

 Ratsmitglieder 

Birgit Achtermann entschuldigt 

Werner Rillmann unentschuldigt 

Wolfgang Grötsch entschuldigt 

Oliver Kühlmeyer entschuldigt 

Artur Bretz entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Bebauungsplanverfahren "Kurhausstraße" 

 2.1 Beratung und Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 

 2.2 Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen sowie Äußerung 

anlässlich der vorgezogenen Öffentlichkeitsbeteiligung und der Beteiligung der Behörden und 

sonstige Träger öffentlicher Belange 

 2.3 Beschluss über die Offenlage des Bebauungsplanentwurfes gem. § 3 Abs. 2 

Baugesetzbuch(BauGB) 

Vorlage: 02/377/IV/689/2014 

 3 Beratung und Beschlussfassung über eine Stellungnahme der Stadt Annweiler am Trifels zur 

geplanten Änderung des Landeswahlgesetzes von Rheinland-Pfalz 

 4 Ausbau der Bundesstraße 10 - Informationen der BI Queichtal über den aktuellen Sachstand 

 5 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 6 Anträge und Anfragen 

 7 Informationen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Aus dem Zuhörerraum wird die Anfrage gestellt, ob die Ablaufrohre der beiden Brunnen in Sarnstall, 

nicht so gestaltet werden können, dass diese auch von Anwohnern zu Reinigungszwecken entfernt 

werden können.  

Seitens des Stadtbürgermeisters wird zugesagt, dies zu prüfen.  

 

 2 Bebauungsplanverfahren "Kurhausstraße" 

 

 2.1 Beratung und Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 

 

Zunächst beschließt der Stadtrat einstimmig, den anwesenden Dipl. Ing Richter vom Planungsbüro 

KuBus, Wetzlar, als Sachverständigen zu hören.  
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 2.2 Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen sowie Äußerung 

anlässlich der vorgezogenen Öffentlichkeitsbeteiligung und der Beteiligung der Behörden 

und sonstige Träger öffentlicher Belange 

 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an den anwesenden Herrn Richter vom Planungsbüro KuBus. Dieser 

stellt die eingegangenen Stellungnahmen der Träger öffentlicher Belange und die hierzu erstellten 

Abwägungsvorschläge vor und beantwortet hierzu Fragen.  

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig, sich den Ausführungen des Planers anzuschließen. 

 

 2.3 Beschluss über die Offenlage des Bebauungsplanentwurfes gem. § 3 Abs. 2 

Baugesetzbuch(BauGB) 

Vorlage: 02/377/IV/689/2014 

 

Letztlich beschließt der Stadtrat einstimmig den v.g. Bebauungsplanentwurf für einen Monat im Bauamt 

der Verbandsgemeinde gem. § 3 Abs. 2 BauGB offenzulegen.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über eine Stellungnahme der Stadt Annweiler am Trifels zur 

geplanten Änderung des Landeswahlgesetzes von Rheinland-Pfalz 

 

Den Ratsmitgliedern wird der Entwurf einer Resolution gegen den Entwurf des „Siebten Landesgesetzes 

zur Änderung des Landeswahlgesetztes“ der Landesregierung Rheinland-Pfalz in Bezug auf die 

Ausgliederung der Verbandsgemeinde Annweiler aus dem Wahlkreis 49 (Südliche Weinstraße) und die 

Eingliederung in den Wahlkreis 48 (Pirmasens) zur Kenntnis gebracht. Eine Ausfertigung des 

Resolutionsentwurfes liegt der Originalniederschrift als Anlage bei.  

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig die Verabschiedung der vorgenannten Resolution.  

 

 4 Ausbau der Bundesstraße 10 - Informationen der BI Queichtal über den aktuellen Sachstand 

 

Zunächst wird einstimmig beschlossen, den anwesenden Herrn Walter Herzog von der BI Queichtal als 

Sachverständigen zu hören.  

 

Nachdem diesem das Wort erteilt wurde, stellt dieser ausführlich den Sachstand beim Ausbau der B10 

sowie den Stand bzw. die Ergebnisse des letzten Mediationsverfahrens vor.  

 

 5 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Der Stadt Annweiler am Trifels liegen die nachfolgend aufgeführten Spenden vor, über deren Annahme 

der Rat nunmehr zu befinden hat:  

 

- Manfred Junker; Spende in Höhe von 100,00 € für die Jugendarbeit 

- Trifels-Natur GmbH; Spende in Höhe von 150,00 € für die Durchführung des Lesesommers in 

der Bücherei 

 

Der Stadtrat beschließt zunächst einstimmig die Annahme der Spende des Herrn Manfred Junker in Höhe 

von 100,-- €. Anschließend wird einstimmig beschlossen, die Spende der Trifels-Natur GmbH in Höhe 

von 150,-- € ebenfalls anzunehmen.  

 

 6 Anträge und Anfragen 

 

Hier wird angefragt, ob in der nächsten Zeit eine Sitzung des Verkehrsausschusses anberaumt werden 

könne.  

 

Nachdem diese Bitte nunmehr an den Stadtbürgermeister herangetragen wurde, sagt dieser zu, in der 

nächsten Zeit eine entsprechende Sitzung anzuberaumen. 
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 7 Informationen 

 

Hier werden folgende Informationen bekannt gegeben: 

 

7.1 Bereits in einer der vorangegangenen Sitzungen wurde angeregt, dass der Elektrozaun, welcher 

im Rahmen des Beweidungskonzeptes errichtet werden soll, mittels einer Solaranlage betrieben 

werden soll. 

 Aufgrund der erheblichen Kosten für diese Maßnahme und des sehr geringen Strombedarfes für 

den Zaun wurde dieser Vorschlag jedoch verworfen. 

7.2 Sachstandsinformation  zur Instandsetzung der Kirchturmuhr an der Stadtkirche – Abschaltung 

der Beleuchtung 

7.3 Information über die Veranstaltung „To bee or not to bee“ 

7.4 Einladung zur 12. Kunstmeile und zur Verleihung des Kunstpreises 

7.5 Einladung zur Einweihung des „Bauernhof Waldkindergartens“ am 11.10.2014 

7.6 DStGB Dokumentation Nr. 120 „Windenergieanlagen“  

7.7 Einladung zur Einweihung des Windparks Offenbach II am 20.09.2014 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Die Vorsitzende  Der Schriftführer 
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